



习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严 推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施成为全体

人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面推进宪法实施和宣传教育工作，充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出，党的十八大以来，习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章，作出一系列重要指示，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论，为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法，牢牢把握中国式现代化的本质要求，以宪法凝聚共识，汇聚团结奋斗力量。

要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量，全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调，新征程上，要深入学习贯彻中国特色社会主义宪法理论，不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系，完善宪法相关规定实施机制，完善宪法监督制度，用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事，弘扬宪法精神，加强宪法理论研究，使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会负责同志，中央和国家机关有关部门负责同志，在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

据新华社

袁家军在荣昌区大足区调研时强调 更好服务企业服务群众 以主题教育成效推动高质量发展

据重庆日报消息 12月4日，市委书记袁家军前往荣昌区、大足区调研产业发展等工作，指导开展第二批主题教育。他强调，要全面落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，紧扣渝西地区战略定位，发挥区县特色优势，加快构建现代化产业体系，提升基层治理现代化水平，更好服务企业服务群众，以主题教育实际成效推动高质量发展，为全市发展大局贡献更多力量。

市领导陈鸣波、陈新武参加。

国家级重庆(荣昌)生猪大数据中心是全国唯一的畜牧单品国家级大数据服务平台。袁家军详细了解生猪产业发展情况，询问全市生猪出栏量和价格等事项。他指出，要培育壮大养殖、加工和销售等市场主体，数字赋能提升规模养殖水平，推动产学研用深度融合，全力打造高水平生猪产业链，持续擦亮“荣昌猪”品牌。荣昌重庆华森制药有限公司是集药品研发、生产和销售于一体的国家重点高新技术企业。袁家军详细了解科研创新、人才引进成效，询问公司产值和销售状况。他希望企业发挥龙头带动作用，打通产业链上下游，更好促进大中小企业协同发展。

大足重庆盛泰光电科技公司是我市智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业集群关键零部件生产企业。

袁家军观看产品展示，听取公司发展情况介绍。看到企业发展动能强、势头好，袁家军十分高兴。他指出，光电产业发展前景广阔，要抢抓智能制造新机遇，拓展产品应用场景，增强核心竞争力，加快发展壮大。在大足重庆施密特电梯公司，袁家军考察电梯测试实验中心、智能制造指挥中心。他指出，要扎实推动制造业与服务业融合发展，创新丰富企业服务模式和商业模式，持续拓展发展空间，不断提升产品质量，满足人民群众高品质生活需求。

荣昌区昌州街道基层治理指挥中心对标落实“一中心四板块一网格”体系建设，持续提升基层社会治理能力水平。袁家军听取中心建设运行情况汇报。他强调，要坚持条块结合，突出打通落实落地“最后一公里”，持续完善“141”基层智治体系，突出区县带镇街，强化多跨协同、上下贯通，找准重点工作板块，进一步细化跑道，提升工作规范化、数字化、协同化水平，确保党中央部署在基层一贯到底。要围绕解决群众操心事烦心事揪心事，突出“一老一小”等开发更多应用场景，鼓励基层创新，总结推广最佳实践，形成更多具有普遍意义的实战实用成果。

大足石刻是世界文化遗产，具有极高的历史、艺术和科学价值。袁家军考察石刻核心保护区，了解文物保护和文

旅融合发展情况。他指出，保护文物是功在当代利在千秋的大事。要把保护放在第一位，挖掘文化内涵，深化系统研究，讲好文物故事，让大足石刻这块瑰宝绽放更加夺目的光彩。要扎实推进文旅融合发展，加大模式创新业态创新力度，积极引进培育市场主体，用好社会资本力量，完善配套设施、提升服务水平，放大特色、串珠成链，促进旅游业高质量发展。

调研中，袁家军认真听取两区经济社会发展和主题教育开展情况汇报。他强调，要积极融入成渝地区双城经济圈建设，加快构建现代化产业体系，打造先进制造业集群，壮大现代服务业，促进一二三产业融合发展。要谋划实施牵一发动全身的重大改革，加快推动国资国企、开发区(园区)等重点领域改革攻坚，不断提升高质量发展质效。要扎实推进主题教育，把握目标要求，注重分类指导，在为群众、为企业办实事上下更大功夫，千方百计增加城乡居民收入，真心实意帮助企业解决困难问题，用经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。要坚持“开门搞教育”，及时宣传主题教育中的好典型、好做法，推动党员干部互学互鉴，营造良好氛围，凝聚各方面共同推动主题教育走深走实的强大合力。

有关区和市有关部门负责人参加。

重庆科技学院更名为重庆科技大学

12月4日，重庆市教委微信公众号发布消息，教育部发函重庆市人民政府，同意重庆科技学院更名为重庆科技大学。截至目前，我市共有普通本科学校26所，其中命名为大学的达到11所。

重庆科技大学位于西部(重庆)科学城核心区域，由两所1951年创办的部属学校——重庆工业高等专科学校和重庆石油高等专科学校于2004年合并组建。先后成为“服务国家特殊需求人才培养项目”工程硕士专业学位研究生教育试点单位、硕士学位授予单位、重庆市博士学位授予立项建设单位，是全国卓越工程师教育培养计划试点单位、全国应用技术大学(学院)联盟副理事长单位、重庆市属高校转型发展联盟理事长单位、重庆市重点支持的高水平新工科高校。

长期以来，学校坚定应用型办学定位，以工为主，多学科协调发展，在油气勘探与绿色开发、低碳冶金与先进材料领域优势突出，高度契合重庆“33618”现代制造业集群体系建设和构建“416”科技创新战略布局需求。学校现有青年长江学者等省部级以上人才68人，有国家一级专业建

设点10个，工程教育认证专业14个，国家级实验教学示范中心7个，获近两届国家级、省部级教学成果奖15项，有省部级以上科研平台28个，近年来获国家级、省部级科研奖励90余项。

市教委负责人表示，此次学校成功更名为重庆科技大学，对于优化重庆高等学校结构布局，加快建设全国影响力的科技创新中心，推进形成西部人才中心和创新高地，以及助力重庆现代化产业体系建设和推动国家能源与冶金产业高质量发展等具有重要意义。

来自市教委的统计数据显示，截至目前，我市共有普通本科学校26所，其中命名为大学的达到11所。下一步，市教委将继续聚焦高质量发展，紧紧围绕服务国家战略发展重大需求，适应重庆经济社会发展和产业结构转型升级要求，统筹推进“十四五”时期高等学校设置工作，推动形成与重庆经济社会发展相适应的布局合理、结构优化、特色鲜明、协调发展的高等学校结构体系，助力教育强市建设，满足人民群众对多样化优质高等教育的需求。

据华龙网、重庆日报

沙坪坝以生态之笔绘就绿色蝶变之美



绿色，一直是沙坪坝发展的底色。近日，沙坪坝区绿化工程处深入践行“打造群众家门口风景”重要理念，全力以赴推进青凤片区城市综合整治工作，以实际行动促进“人与自然和谐共生”，为经济社会高质量发展绘就生态底色。

此次绿化综合整治重点，是对凤潮大道、海博大道、凤集路、凤凰立交周边绿地及菁云湖公园进行绿化提档升级，以“简、净、透”为目标，以“增绿、添彩”为落脚点，重构绿色骨架，重塑多彩园林。共计新栽植西洋鹃、超级一串红、木春菊、亮金女贞球、茶花、朱蕉、花叶良姜、三色堇、一品红等20万余株，铺设草坪5000余平方米。经过8天的奋战，已顺利完成约7万平方米的绿化提质任务，取得阶段性成果。下一步，区绿化工程处将继续保持奋斗者姿态，积极作为，持续为沙坪坝区城市绿化高质量发展作出应有贡献。

重庆晨报记者 魏静

我市命名为大学的高校

重庆大学
西南大学
西南政法大学

重庆医科大学
重庆师范大学
重庆邮电大学

重庆交通大学
重庆工商大学
四川外国语大学

重庆理工大学
重庆科技大学